
 

 

 
COMUNE DI GENOVA                             MUNICIPIO LEVANTE 
 

 

  

 
SEDUTA DELL’11 MARZO 2026 

 
 

 

L’anno DUEMILAVENTISEI addì 11 marzo alle ore 14.30 si è riunito il Consiglio del 
Municipio Levante in seduta ordinaria, pubblica, in prima convocazione, convocato con 
nota n. 101297 del 2/03/2026, ai sensi dell’art.7 del vigente Regolamento per il 
Funzionamento degli Organi Municipali, approvato con deliberazione Consiglio 
Municipale n. 29 del 18/08/2008 e modificato con Deliberazione Municipale n. 1 del 
31/01/2022. 
 

ALLE ORE 14.40 IL PRESIDENTE ORDINA L’APPELLO NOMINALE CHE ESPONE 
LE SEGUENTI RISULTANZE: 
PRESENTI: IL PRESIDENTE: BOGLIOLO Federico 
ed i Consiglieri: BASSO Paolo, BENELLI Francesca, BERTINI Luciano, BRUZZONE 
Riccardo, CALISI Giovanni, CANTATORE Lorenzo, DEL CIELO Marco, FOSSATI 
Daniela, FRASSINETTI Davide GAGGERO Laura, OLCESE Paolo, RAPPA Giuseppe, 
SILVESTRI Christian, SOMAGLIA Annalisa, VASSALLO Marina, ZANNINI Francesco. 
            in numero di   17 
     
ASSENTI i Consiglieri: COCOZZA Massimiliano, DELLEPIANE Fabio, GARTMAN 
Christian Ludovico, GHIZZONI Luca, LOLLI Roberta, PERINO Pier-Luigi, POZZATI 
Riccardo, ZUNINO Stefano 
  in numero di   8 
 
ASSENTI GIUSTIFICATI i Consiglieri: COCOZZA Massimiliano, LOLLI Roberta, 
POZZATI Riccardo, ZUNINO Stefano 
  in numero di   4 
 
 
ASSISTONO: Ufficio Organi Istituzionali: Alessio Giannetti, Alessandra Musante, 
Paola Dondero; la Dirigente dei Municipi III Bassa Val Bisagno e IX Levante Dott.ssa 
Luisa Gallo  
PRESENTI GLI ASSESSORI: BENVENUTI Antonella, ROSSETTI Maria Rosa, VIALE 
Giorgio 

Corrente argomento 10 a entra il consigliere Gartman (ore 14.45) p. 18 
Corrente argomento 12 a entra il consigliere Ghizzoni (ore 14.55) p. 19 
Corrente argomento 12 a entra il consigliere Perino (ore 15.00) p. 20 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

SCRUTATORI: Bruzzone Riccardo, Fossati Daniela, Rappa Giuseppe 

La seduta del Consiglio si conclude alle ore: 16.45 
 

Presenti all’appello consiglieri 17  
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1. Comunicazioni del Presidente e della Giunta 
 

Il Presidente dice di aver chiesto idee per la giornata del decoro urbano dell’8 aprile, ad oggi 

non è arrivato nulla. Fa presente che se i consiglieri hanno da segnalare qualcosa, se ne 

terrà conto anche per le future giornate. 

Ovviamente occorre attenersi a quanto previsto dalla comunicazione 

 

Espressione sentimento consigliere Zannini sulla necessità di approfondire il tema dei 

Femminicidi (documento agli atti) 

 

 

2. Approvazione verbale del 12 febbraio 2026 
 
Il verbale viene approvato all’unanimità 

 

 

3. Modifica della costituzione delle Commissioni Permanenti del MUNICIPIO IX 
LEVANTE 
 
Il Presidente comunica che, a seguito del passaggio della consigliera Laura Gaggero dal 
gruppo Fratelli d’Italia al gruppo Forza Italia, si è resa necessaria la modifica delle 
Commissioni consiliari permanenti. 
Dà lettura della delibera contenente le variazioni 
 
La delibera viene approvata all’unanimità 
Immediata eseguibilità unanimità 

 

 

4. Interrogazione a risposta immediata del gruppo PD per aggiornamenti su frana 
in via Bocciardo/Tanini 
 

Consigliere Calisi P.D. 

illustra l’interrogazione 

Presidente: 

L'area di cui all'oggetto è un'area privata sulla quale, nel 2017, il Comune ha 

effettuato un intervento in danno di ripristino della sicurezza del terrapieno. Nella 

fattispecie, la società privata che stava realizzando i box è stata oggetto di una 

procedura fallimentare che ne ha causato il blocco dei lavori. In virtù di ciò e della 

criticità legata al terrapieno dissestato, i proprietari dell'abitazione soprastante  sono 

stati sfollati. A seguito dell'intervento in danno del Comune gli stessi hanno potuto 

rientrare in casa.  

Ad oggi sono state ricevute diverse segnalazioni relative ad alcune alberature nella 

proprietà. Le stesse sono state oggetto di comunicazione alla polizia locale che, 

tuttavia, ne ha riscontrato la proprietà privata e, quindi, l'impossibilità a diventare 

oggetto di intervento da parte del Comune. Questo Municipio ha già dato riscontro 

alla prefettura relativamente a una segnalazione di una criticità sul verde di cui al 

civico 1 di Via Bocciardo. E' a disposizione di questo municipio anche lo stralcio 

catastale delle relative proprietà.  
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5. Mozione del gruppo PD su proposta istituzione di gruppo di lavoro sui musei 
del Levante 
 
Consigliere Calisi P.D. 
Illustra la mozione sottolineando l’importanza del polo museale di Nervi al quale è giusto 
aggiungere il museo di Garibaldi, nell’edificio del Municipio. 
I musei con sede nel Municipio Levante meritano attenzione e supporto, c’è bisogno di creare 
un gruppo di lavoro composto da consiglieri appassionati che facciano proposte. 
 

Consigliera Gaggero Forza Italia 

Chiede di inserire nella mozione la richiesta di inserire il gruppo di lavoro all’interno della 

Terza Commissione che sta lavorando sui temi del turismo 

 

La mozione, comprensiva dell’emendamento proposto, viene approvata all’unanimità 

 

 
6. Mozione dei gruppi PD-Lista Salis-AVS e Mov.5 Stelle per la regolamentazione della 

viabilità in via Cadighiara altezza garage New Park; 
 

Consigliere Bruzzone P.D. 

Legge la mozione rimarcando che c’è un problema di sicurezza per i mezzi e per le persone 

 

Favorevoli all’unanimità 

 

 

7. Interrogazione a risposta immediata su protezione anti-ungulati nel parcheggio 
pubblico di via Copernico 
 
Consigliere Perino Mov. 5 Stelle 

Sulla parte alta della via c’è uno spazio libero di parcheggio e spesso ci sono i cinghiali e i 

residenti lamentano una situazione di pericolo, basterebbe un muro e rete per isolarlo, si 

tratta di un intervento limitato 

 

Concordo con la premessa e faccio presente che in sede di valutazione della 

fattibilità tecnico economica dell'intervento sono emerse criticità che, al momento 

degli scorsi atti di consiglio, non erano presenti e che quindi hanno comportato una 

rivisitazione dell'intervento (come detto anche in termini economici). In questi 

termini, l'area tecnica sta esperendo le dovute attività tecniche che si 

concluderanno con la realizzazione dell'intervento. Faremo di tutto affinché lo 

stesso venga realizzato nell'anno in corso e sarà cura del presidente tenere 

aggiornati i segnalanti.  

 

 

8. Interrogazione a risposta immediata del gruppo AVS e Lista Salis su Parcheggio 
delle Streghe e ascensore 
 
Consigliera Benelli AVS 

Illustra l’interrogazione sia dal punto di vista dell’utilizzo per turisti e visitatori che 

per quanto riguarda lo stato di degrado in cui si trovano gli ascensori 
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Consigliere Cantatore Lista Salis 

Aggiunge che sarebbe interessante studiare una convenzione/prezzi agevolati per i 

parcheggi nel fine settimana, giorni in cui a Nervi è veramente complicato muoversi 

 

Presidente 

Gli ascensori sono tre e sono privati della Boschetto srl che è in procedura 

fallimentare nel disciplinare a febbraio 2025, l’amministrazione aveva provato a 

garantire il carattere pubblicistico del parcheggio. 

Il disciplinare accomuna, anche sotto il profilo tariffario, i suddetti impianti agli impianti 
verticali gestiti dal Comune, attualmente fruibili a pagamento. Gli ascensori in oggetto 

invece sono gratuiti.  

Un’alternativa legata agli ascensori potrebbe essere il mantenimento della gratuità a 
fronte della corresponsione al gestore del mancato introito, almeno per l’ascensore 
Franchini-Vassalli, la cui valenza pubblica - anche e soprattutto considerata 
l’esistenza del parcheggio delle Streghe - è indiscussa. La stessa Boschetto aveva a 
suo tempo fatto una stima di carattere economico in merito, secondo la quale il 
corrispettivo annuo a qs fini si attesterebbe intorno agli 11.000 € (ipotesi 1 pax per 
corsa effettuata, utilizzo promiscuo proprietari box 50%, tariffa 90 €cent/corsa). Si 
consideri inoltre la possibilità, da parte del gestore, di stipulare accordi con i 
commercianti di Nervi per ottenere il pagamento, es. di 1 ora di parcheggio, da offrire 
gratuitamente ai propri acquirenti, considerata l’imminente creazione della ZTL nel 
centro di Nervi. 

Da un punto di vista manutentivo, la stessa - unitamente alla pulizia delle aree private 
ad uso pubblico - è a carico del concessionario. Tunnel di collegamento, ascensore 
e parcheggio Proprio in questi giorni l'ascensore centrale è chiuso per manutenzione 
straordinaria a carico del proprietario 

Bisogna che chi di competenza se ne occupi. All’epoca lo faceva l’Avvocatura con la 
Direzione Mobilità, occorre un interesse per seguire una delle due vie o un’altra 
ipotesi per mantenere l’uso pubblico del parcheggio e far funzionare l’ascensore. 
Spero che anche l’Ass. Robotti prenda a cuore la situazione  
 

Consigliere Calisi PD 

La società Boschetto 2  non è fallita ma è in concordato sta facendo le proposte per 
u piano di rientro, forse questo sarebbe il momento di una trattativa, per far si che 
una parte del parcheggio resti pubblico perché se fallisce diventa un problema. Invita 
il Presidente a contattare gli uffici perché si attivino con chi sta facendo il concordato, 
non solo per l’ascensore ma perché una parte di parcheggio resti pubblico  

 

9. Interrogazione a risposta immediata  del gruppo AVS su strade 
scolastiche  
 

Consigliera Benelli AVS 

Illustra l’interrogazione, rimarcando la necessità di incrementare la segnaletica 
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Presidente 

Comunica che è intenzione di questa Giunta garantire la sicurezza delle zone in prossimità 

delle scuole. Infatti è già stata inviata all’ass. Robotti la risposta alla sua lettera con la richiesta 

di implementazione della segnaletica orizzontale e verticale in tutti i plessi scolastici. 

Disponibile a fare ulteriori segnalazioni anche se è chiaro che dovendo lavorare sui nove 

Municipi, non sarà possibile intervenire su tutti i plessi. Legge la lettera inviata all’assessore 

Robotti. 

 

Per il padibus siamo favorevoli, lo abbiamo già fatto a Quarto e stiamo cercando di farlo alla 

Manfredi stiamo cercando di farlo alla Manfredi con il comitato genitori. 

 

Consigliere Bruzzone PD 

Chiede che oltre la zona 30, già richiesta per via Merlanti e via Casabona, venga sollecitata 

la tracciatura della segnaletica nei pressi delle scuole. 

 

Consigliera Gaggero Forza Italia 

D’accordo con l’istituzione delle zone 30 nei pressi delle scuole, ma non basta mettere dei 

cartelli, occorre che poi ci siano dei controlli perché i limiti siano rispettati 

 

Consigliere Perino Mov. 5 Stelle 

Chiedere alla Polizia Locale di fare dei controlli che sono previsti dal codice della strada. 

 

 

10. Mozione del gruppo AVS su sensibilizzazione sul tema dei tombini con sbocco 
a mare 
 

Consigliera Benelli AVS 

 

Ilustra la mozione, si tratta di un’iniziativa proposta dalla Comunità europea e adottata da 

molti comuni. E’ una campagna di sensibilizzazione per evitare che arrivino rifiuti in mare 

attraverso i tombini 

 

Consigliera Gaggero Forza Italia 

Chiede di aggiungere alla mozione la richiesta di sensibilizzazione alle scole di ogni ordine e 

grado del Municipio per partecipare al progetto. 

La mozione, emendata come richiesto, viene approvata all’unanimit 

 

 

11. Mozione del gruppo AVS su contrasto gioco d’azzardo 
 

Consigliera Benelli AVS 

Illustra la mozione, chiedendo l’istituzione di un tavolo di osservazione per le sale gioco che 

spesso si trovano nei pressi di istituti scolastici. 

 

Presidente 

Ci sono i primi punti che sono più di competenza regionale, noi invieremo all’ass. Lodi e poi 

lei si attiverà con la Regione. 

Bene per tutto quanto riguarda le competenze del Municipio 

I tavoli dobbiamo farli di concerto con il Comune 
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Consigliera Fossati Fratelli d’Italia 

d’accordo sulla mozione ma la sensibilizzazione dovrebbe essere fatta non solo ai giovani 

ma ai genitori  

 

Consigliere Rappa Orgoglio Genova 

Nell’osservatorio abbiamo parlato di un contatto con i giovani e potremmo allargare il progetto 

anche a questo argomento 

 

Il Presidente, recepiti gli emendamenti, pone in votazione la mozione, che viene approvata 

all’unanimità 

 

 

 

12. Interrogazione a risposta immediata del gruppo Pd su mozione presentata il 21 
maggio 2024 su installazione telecamere sicurezza a Quinto Bagnara 
 
Consigliere Silvestri PD 

Ribadisce quanto già richiesto in maniera trasversale per Quinto e in particolare ora Bagnara, 

erano state date assicurazioni già dal 2024, ma a distanza di 2 anni le telecamere sono 

mancanti e richiesta da tutti, anche dalle forze dell’ordine 

Presidente 

Risponde che le telecamere sono state più volte richieste, per diverse zone, tra cui Bagnara, 

Apparizione, Priaruggia e Piazza Ragazzi del ’99, purtroppo la risposta è sempre la stessa e 

cioè la mancanza di fondi. Tutte le Amministrazioni danno priorità al centro storico, ma la 

microcriminalità è attiva anche nel levante e nel ponente cittadino. 

Il funzionario Maurizio Cabona, prima addetto alla sicurezza ha cambiato ufficio, ma poco 

tempo fa ha dato la solita risposta. 

Si impegna ad insistere 

 

13. Mozione dei gruppi PD-Lista Salis-AVS e Mov. 5 Stelle su ripascimento spiaggia  
Bagnara e Lega Navale di Quinto 
 
Cosigliere Silvestri PD 

Anche questo è un tema di grande rilevanza perché, in questi ultimi anni, il tema spiagge è 

un pochino abbandonato 

Le spiagge di Bagnara Barracuda non viene più riprofilata quella della Lega navale che è 

l’unica naturale delle due è ridotta al lumicino e il fondale è impervio 

Visto che il territorio del Municipio ha un litorale libero e fruibile ci dobbiamo impegnare 

perché sia sempre così pertanto si chiede di farsi promotori affinchè vengano trovati i fondi 

per rendere fruibili queste due spiagge 
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Presidente 

Fa presente che ha chiesto agli uffici competenti di essere aggiornati e coinvolti, proprio 

perché si sa che i fondi sono pochi e il Municipio ha il polso della situazione. Ci sono 85 mila 

euro nel contratto di servizio di Aster e 130 mila euro che arrivano a luglio da Regione Liguria 

già solo le spiagge inclusive richiedono molta parte. 

Noi facciamo le nostre richieste, l’anno scorso nessun ripascimento, neppure Caprafico. 

Quest’anno le necessità sono varie sia riprofilatura che ripascimento. 

Elenca le spiagge che necessitano di interventi anche quelle che vedono interventi da parte 

delle associazioni. 

La priorità ce l’hanno le inclusive. 

Ha fatto presente tutto all’ass.Ferrante 

 

Consigliera Gaggero Forza Italia 

Chiede di aggiungere l’abbattimento delle barriere e la predisposizione di passerelle che 

agevolino l’accesso al mare 

La mozione, modificata con gli emendamenti proposti, viene approvata all’unanimità. 

 

14. Interrogazione a risposta immediata dei  gruppi PD-Lista Salis-AVS e Mov. 5 
Stelle in merito all’incendio accaduto presso la spiaggia del Bai 
 

Consigliere Silvestri PD 

Legge l’interrogazione relativa all’incendio del 15 ottobre che ha causato gravissimo danno 

alla società Cala dei Montani, da quel momento non ci sono tati aggiornamenti. Chiede quali 

siano stati i rischi ambientali e soprattutto quali siano le intenzioni del Municipio sulll’area. 

Se c’è un interesse a renderla fruibile al pubblico. 

Presidente 

Il 2 marzo la sindaca ha pubblicato l’ordinanza che prevede la rimozione dell’amianto che 

dev’essere smaltito. La società ha presentato un cronoprogramma entro il 26 aprile 

La spiaggia è oggetto di concessione che non è stata modificata, alla scadenza della 

concessione possiamo fare una richiesta al Demanio di non rinnovare la concessione 

Consigliere Calisi PD 

Ricorda di aver già fatto un documento che richiedeva di ridurre la concessione poiché 

sproporzionata rispetto alla scarsa fruibilità della parte pubblica e quindi ora occorre 

rinnovare la richiesta per ribadire la volontà di rendere fruibile al pubblico la spiaggia. 

 

15. Interrogazione a risposta immediata dei gruppi PD-Lista Salis-AVS-Mov.5 Stelle 
in merito al futuro utilizzo dell’area ex Plinthos e dell’ex Depositeria 
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Consigliere Bruzzone PD 

Illustra l’interrogazione per conoscere se ci sono progetti sull’area perché le notizie di maggio 

2025 riguardavano ancora il gruppo Malacalza che aveva un progetto e infatti aveva fatto 

prove di carico sul ponte di via Mogge. 

Presidente 

Informa che ha preso contatti con il Patrimonio che 3 anni fa aveva fatto un contratto 

preliminare con il gruppo Malacalza, ma i termini del contratto non sono stati rispettati, 

pertanto i tempi sono scaduti e non ci sono più vincoli. 

Volontà del presidente, condivisa con la Sindaca, in sede di Giunta itinerante è quella di un 

progetto di rigenerazione dell’area che sia aperta al quartiere con area pic nic e parcheggio. 

Condividerà il progetto con la cittadinanza e l’Amnistrazione. 

Le condizioni giuridiche ce ne danno la possibilità 

Consigliere Bruzzone PD 

Ringrazia per la risposta, già gli amici per san Desiderio avevano fato un progetto e anche la 

società calcistica 

Presidente assicura che i progetti sono stati entrambi recepiti. 

 

16. Mozione per creazione di fascia antincendio in via Togliatti 
 

Consigliere Silvestri PD 

Illustra la mozione che evidenzia la criticità della zona per gli incendi e la necessità di creare 

una fascia tagliafuoco 

Presidente 

Si tratta di argomento trattato molte volte, oggetto di sopralluoghi da parte della parte politica, 

tecnica sia municipale che comunale, molti terreni sono di proprietà privata e anche di 

persone non residenti a Genova. L’Area Tecnica ha scritto che se nel 2026 saranno 

disponibili le risorse sull’accordo quadro dele scarpate sarà possibile programmare un 

intervento di pulizia lungo il perimetro dell’abitato, questo però dev’essere fatto anche dai 

privati, che risultano essere molti. La Direzione Verde ha detto, che dev’essere un intervento 

condiviso, nel limite delle risorse disponibili. 

La mozione viene approvata all’unanimità 

 

17. Interrogazione a risposta immediata del gruppo Lista Salis su via alla Scogliera 
 

Consigliere Cantatore Lista Salis 

Premette una domanda relativa alla motivazione del ripascimento sulla spiaggia di Caprafico, 

gli viene risposto dal consigliere Calisi che viene fatto per ragioni di sicurezza di anziani e 

bambini. 
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Consigliere Cantatore Lista Salis 

Ribadisce che quella di Caprafico non sarebbe una spiaggia ma scogliera e che sarebbe 

urgente mettere in sicurezza il tratto di spiaggia sotto il distributore della Esso, perché in caso 

di mareggiata, tutti i mezzi che passano sul tratto di strada soprastante, sono a forte rischio. 

Legge l’interrogazione ribadendo ce anche questa piccola spiaggia va messa in sicurezza 

Presidente 

Per Caprafico ne parleremo quando ci interpelleranno, per via alla Scogliera, il manufatto ha 

una concessione decaduta lo scorso anno, abbiamo chiesto o di migliorarlo o di eliminarlo o 

di metterlo a bando con l’onere di togliere i detriti e il rispristino dello stato dei luoghi. 

Condivide, ma non può fare altro che segnalare al Demanio 

 

18. Mozione del gruppo Forza Italia in merito al posizionamento di un sistema per 
evitare la sosta selvaggia in via Monaco Simone 
 

Consigliere Gartmann Forza Italia  

Illustra la mozione specificando che la curva si stringe per il parcheggio su entrambi i lati con 

grave pericolo 

Chiede di impegnarsi a mettere i divieti di sosta con archetti antisosta  

Consigliere Calisi PD 

d’accordo ma aggiunge che gli archetti antisosta possano essere pericolosi, pertanto 

propongono di provvedere al tracciamento di segnaletica orizzontale collocando, ove 

indispensabile, archetti antisosta 

Presidente 

Propone di mettere insieme le proposte a farsi da tramite alla competente direzione mobilità 

chiedendo il tracciamento della segnaletica orizzontale e ove possibile il posizionamento 

degli archetti anti sosta e fermata 

La mozione viene approvata all’unanimità 

 

19. Mozione del gruppo Forza Italia per installazione corrimano in salita Crocetta di 
Apparizione 
 

Consigliere Gartmann Forza Italia  

Illustra la mozione si tratta di via con molte case solo pedonale sulla cresta della montagna 

con fondo stradale scivoloso sarebbe necessario installare un corrimano 

Presidente 

Facendo le premesse che sono segnalazioni ma ci abitano diverse famiglie abbiamo visto 

con area tecnica tutti i corrimano necessari e questa è stata inserita. Ci sono priorità per zone 

con disabili ma questa è da attenzionare 

La mozione viene approvata all’unanimità 
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20. Interrogazione a risposta immediata del gruppo Lega su frana in via Elvezia 
 

Rinviata in quanto assente il consigliere proponente Zunino 

 

21. Mozione del gruppo Noi Moderati Orgoglio Genova su viabilità e sicurezza in 
via Cadighiara 
 

Consigliere Rapa Orgoglio Genova 

Ha riassunto tutti i punti che erano stati condivisi già con l’ass. Robotti nell’incontro del 29 

dicembre e ribaditi o aggiunti in sede di Giunta itinerante il 29 gennaio. 

Chiede di convocare una seconda commissione entro il mese di maggio a cui invitare gli 

assessori comunali se non ci sono risposte prima  

La mozione viene approvata all’unanimità 

 

22. Mozione del gruppo Noi Moderati su spiaggia accessibilità agevolata disabili a 
battigia/mare – spiaggia via del Tritone e controllo manutenzione attrezzature spiagge 
Vernazzola-Tritone 
 

Consigliera Somaglia Orgoglio Genova 

Illustra la mozione riconoscendo il valore delle spiagge inclusive e l’adeguatezza delle loro 

attrezzature, tuttavia chiede se possibile avere una passerella di accesso al mare anche sulla 

spiaggia di via del Tritone e, nel caso di non balneabilità, l’accesso alla zona più ventilata 

della spiaggia. 

Presidente c’è un impegno dell’Area Tecnica per la passatoia, ma ribadisce ce in quel tratto 

la balneabilità è vietata. 

A tal proposito ha scritto alla direzione Ambiente per chiedere una rivalutazione della 

balneabilità anche alla luce di una variazione delle condizioni igienico ambientali e anche 

perché risulta che dai rilievi effettuati nel 2025 da Arpal, la qualità dell’acqua fosse nella 

norma 

La mozione viene approvata all’unanimità 

 

23. Mozione su “Move In” 
 
Consigliere Del Cielo Vince Genova 
 
Legge il documento contenente la richiesta di consentire la circolazione limitata in aree della 

città a chi non ha possibilità di cambiare l’auto. Questo sistema è già utilizzato in molte città 

italiane. 
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Consigliera Benelli AVS 

Chiede se deve rispondere prima il Sindaco o la Regione, trattandosi dell’applicazione di una 

Lege regionale 

 

Consigliere Calisi PD  

Ritiene che prima sia necessario sentire gli uffici perché il provvedimento riguarda tutto il 

territorio comunale 

 

Presidente 

La Regione a fatto la Legge e i Comuni dovrebbero attuarla, con questa interrogazione si 

chiede cosa intende fare il Comune di Genova 

 

Consigliere Silvestri PD 

Suggerisce di trasformare l’interrogazione in mozione che chieda al Comune di applicare la 

normativa 

La proposta viene approvata e la mozione viene votata all’unanimità. 

 

Il Segretario        Il Presidente 

Alessandra Musante                                                                        Federico Bogliolo 

 

 


